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BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
Clasa a X —a — Sectiunea H2 — Profil Stiinte ale Naturii

Subiectul 1.

— « 2r .. 2w
Se considerd numarul complex z =cos— +isin—.

a) Aritaticd z’+z+1eN.

b) Dacd z2” =a+i\/3-b,unde a,beQ, aritati ci a* +3b” =1.

c) Demonstrati ci are loc egalitatea: Cy,, + Cyp; + Capps ..+ Canor :%(22023 + 1) :
SOLUTIE:

a) Seobtine z° +z+1=0eN

b) Se obtine relatia z* =1, de unde se deduce z** = (23) z=1-z=z

Din 22 =a+i3 b= cosz?”+isin27”=a+i\/§-b:> —%+i£=a+i\/§-b, a,beQ= a=—%, b=% de

unde se obtine a” +3b° L3
44

¢) Cum (1+ x)zo23

0 1 2 2 2022 2022 2023 2023 = . = H
= Chp; + Copps X + Copps X™ + .+ Cops X7 + Gy x™  , rezultd succesiv ¢d, pentru x =1, x =z §i
x = z° se obtine:

2023 _ 0 1 2 2022 2023 2023 ~0 1 2 2 2022 _2022 2023 _2023 -
277 =Gy + Gy + oy + e+ Coys + Gy (1 + Z) = Coppy + Copy 2+ Copsz” +c 4 o 27 + G52 $1

2023 . . . . -« v
(1 + zz) = Chps + Copgsz” + Copu 2t oot Coa 2 + Cana 2% | far prin adunarea celor trei relatii rezulta ca

2% 4 (14 2) " 4 (142) 7 =3(Ch + Cogy + Cligy et C2 ) sttt 2p
Dina)sib) avem z° +z+1=0= (1 + 2)2023 = (—22 )2023 =z =i (1 + 2z )2023 = (—z)zo23 =z =—z...1p
Se obtine 3»(C§023 +Cpps + Copgs + o+ Con ) =29~ (zz + z) =2 11, deci are loc relatia

ot Co +COy b O :%(22023 1) e Ip



Subiectul 2.
a) Ardtati cd functia /:(0,00) >R, f(x)=25"+log, x este injectiva.

b) Rezolvati ecuatia 25" +log,, x** =25, x€(0,00).

s . . : 0% x+1gx-lg y+lg y x-1g y X 2
¢) Demonstrati ¢ pentru orice numere x,y € (0,00) are loc inegalitatea 625' **exiexrier | g5l revierie ZT.
5
SOLUTIE:
a) Cum feste suma de functii strict crescatoare = f'este strict crescatoare, prin urmare este injectiva ............c.c....... Ip
b) 2577 +log, ¥ =25 < 257 +log, xF —log, x> =257 <257 +log, X =257 +log, X’ S ..., 1p
f(x2025 ) = f(xz) , cum feste injectivi= x* = x* < x™ =1, deci x=1€(0,90) cceeeerurrruererrrrerrerecereeeine. 2p
¢) Din inegalitatea mediilor, se obtine
6251g2 x+lgxlgy+lgy + 6251g2 y+lgx-lgy+lgx > 2\/6251g2 ,\'+1gx-1gy+lgy+lg2 y+lgxlgy+lgx — 2 . 251g2 x+21gx-1gy+1g2 y+lgx+lgy e lp
2 11 x+lgy 1y
R B Ip
1 L
2225 4 =2+(57) B S 1p
NG
Subiectul 3.
a) Ardtati cd V2n+2vn’ -1 =vn+1++n-1, VneN".

1 1 1
+ +.+ ,
V2B 348 e

care S, < 5V2.

VneN". Gasiti cel mai mare numar natural nenul n, pentru

b) Fie S, =1+

7 201

¢) Demonstrati ca > 142427 ...+ 27,
) \/_ \/_ J12 70100
SOLUTIE:
2
a) Verificarea directa (\/n +1++n— 1) =2n+2vn* =1, de unde CoNCIUZIA .........c..coevevevevereerreeeereeeeeeeeeeee e, Ip

AT )
Jeve o1 2
Se obtine S, :%(\/5—\/5+\/§—\/I+\/Z—\/§+...+\/;—\/n—2 +\/n+1—\/n—l):g(\/m+\/;—l)..lp

Cum S, <52 = %(x/n+1+\/;—1)<5\/§:>\/n+1+\/;<2x/n+1<11. Se obtine 71=29 ... Ip

¢) Cum Ms%,w,bo@“:zz, 2,5 €(0,00) oo Ip
a
7 201
Astfel, se obtine —=+————-...o==—=22-2-...-2 2= 2 e Ip
\/_ \/7 \/7 1010 100 de factori
> 7 201 STH2+27 442”7 Ip

Dar 1+2+2%+...+2% =20 _ s
\/_\/_\/_ © /10100



Subiectul 4.

La un turneu de tenis au participat de doua ori mai multi baieti decat fete. Fiecare pereche de participanti a jucat exact o
data si nu au fost rezultate egale. Raportul dintre numarul victoriilor obtinute de fete si numarul victoriilor obtinute de
baieti a fost 7:5. Cati participanti au fost la acest turneu?

SOLUTIE:
Notand cu n numarul fetelor = 2n este numarul baietilor si 37 este numarul de participanti ........ccocceeeevevieneeeeieceeeennnns Ip
3n—-1)-3

Se obtine C;, = w numarul total al MECIUTTIOT .........cocoiiiiiiiiiiii s Ip
v, v, +V 5n(3n-1

Din L = % =1 *_ %, dar v, +v, =C;, =v, = Q este numarul victoriilor obtinute de bdieti ................... Ip
Vo )

Dar C;, =n(2n—1) este numarul meciurilor Jucate de BEISH ...........c..rwwrurmmrererreieiieeieeeeeeeseseseeeeeseeae s eeea Ip
o ) o ) L o 5n(3n-1)

Meciurile jucate intre baieti sunt considerate ca victorii ale baietilor = Era— >n(2n—1)=n<3 i, 1p

Sn (3n - 1)
Cum TeN:S/Sn(?m—l) ................................................................................................................................... Ip

Prin verificare se obtine 7 =3 => 37 =9 PATtICIPANEL «...ceeeeruieiieitieit ettt ettt et te et e et e e bt e e e bt e saeeateenteeseeeas Ip



